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Castilla La Mancha recibió 9.5 millones de la primera línea transversal del PERTE de Economía Circular.  Según fuentes del Ministerio para la Transición Ecológica
La jornada “Economía Circular en Circular en Castilla La Mancha”, organizada por el Club de Excelencia en Sostenibilidad y por el Ministerio para la Transición Ecológica y Reto Demográfico, ha puesto en valor las mejores prácticas en este ámbito.

Cuenca, 27 de Junio de 2024 – Cuenca ha sido hoy sede de la jornada de ‘Economía Circular en Castilla La Mancha’, organizada por el Club de Excelencia en Sostenibilidad y el Ministerio para la Transición Ecológica y Reto Demográfico, con la colaboración de la Junta de Castilla La Mancha. El acto ha contado con más de 100 actores del tejido empresarial de Castilla La Mancha para poner en valor la importancia de la colaboración público-privada para impulsar la Economía Circular.
La inauguración del evento ha sido realizada por Jose Almodóvar Aráez, Viceconsejero de Medio Ambiente Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, el cual ha resaltado la extraordinaria labor en materia de Economía Circular llevada a cabo en la región.
Seguidamente Álvaro Martínez Chana, Presidente Diputación de Cuenca, ha destacado que desde la Diputación están abiertos a cualquier iniciativa relacionada con modelos de Economía Circular y que desde el Parque Científico y Tecnológico de Economía Circular ubicado en Los Palancares “van a poner en bandeja de plata, a todos aquellas empresas que quieran instalarse, las parcelas del mismo ofreciendo bajo precio por metro cuadrado”. Martínez Chana ha estado acompañado en la inauguración por el secretario general del Club de Sostenibilidad, Juan Alfaro, quien ha destacado “el papel fundamental de la colaboración estrecha entre la administración pública y el sector privado en materia de sostenibilidad”. 
Asimismo, Alfaro ha puesto en valor “que la jornada ha representado una oportunidad única para reunir a expertos, líderes gubernamentales y empresarios comprometidos con la transición hacia un modelo económico más sostenible”. “Para nosotros, resulta crucial difundir las metodologías y tecnologías más avanzadas en economía circular a todas las regiones y fomentar la participación de empresas y entidades, sin importar su tamaño”, ha añadido. 
A lo largo de la jornada se han realizado, además, tres mesas redondas mesas redondas en la que diferentes expertos aportaron sus puntos de vista. 
En la primera, titulada ‘Aplicación e implicación de la economía circular’, y moderada por la Directora General de Economía Circular y Agenda 2030, de la Consejería de Desarrollo Sostenible JCCM, Esther Haro, participaron como ponentes: Alberto García, director de sostenibilidad de SAINT GOBAIN, Leticia González, responsable de Economía Circular en Redeia y Jesús Martínez Molina director de la delegación Castilla-La Mancha de Aqualia. 
Bajo el nombre ‘Buenas prácticas en Economía Circular’, en la segunda de las mesas  aportaron sus experiencias Candela Aldao, Manager de sostenibilidad de Mahou-San Miguel, Borja Martí Romero,  Director de Planta de Repetco y María Perez Alonso, directora de sostenibilidad y calidad de Gestcompost en un interesante debate moderado por Margarita Ruiz Saiz-Aja, Subdirectora General de Residuos del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 
Finalmente, la tercera mesa redonda “Agenda Verde y Economía circular: transformación de municipios y empresa” fue moderada por la Directora General de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico,  Marta Gómez Palenque, quien destacó que “la protección del medioambiente es un objetivo primordial de nuestra sociedad y en los últimos cinco años hemos sido testigos de cómo las políticas públicas se han orientado a dicho objetivo al tiempo que ha evolucionado el marco normativo transformando la sociedad, nuestros municipios y nuestras empresas” compartiendo conocimiento y experiencia acerca de esta transformación con Carlos Risco, Gerente del Consorcio de residuos de la Diputación de Guadalajara, Adrián Martinez, Concejal de Urbanismo, Mantenimiento Urbano y Movilidad del Ayuntamiento de Cuenca, Pedro Saez, Gerente de Amiab y Jose Antonio Alonso, CEO de Sercampo. 
Para la clausura del evento se contó con D. Darío Dolz, Alcalde del Ayuntamiento de Cuenca quien agradeció la celebración de la jornada en la ciudad de Cuenca y animó a los participantes a desarrollar proyectos en la ciudad, poniendo en valor los ya implantados en estos últimos años, destacando los de ámbito forestal gracias al recurso que ofrece el municipio y la provincia.

Sobre el Club de Excelencia en Sostenibilidad
El Club de Excelencia en Sostenibilidad es una asociación de empresas sin ánimo de lucro que promueve el desarrollo de la sostenibilidad en ámbito empresarial compartiendo y divulgando prácticas de referencia para contribuir a la excelencia de las empresas y al progreso de la sociedad. Para más información, accede al siguiente enlace: https://clubsostenibilidad.org/ 
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